

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Post 2,18-24; Psalam: Ps 128,1-6; Drugo čitanje: Heb 2,9-11; Evanđelje: Mk 10,2-16

Draga braćo i sestre!

Današnja čitanja potiču nas na razmišljanje o biblijskom izvještaju o stvaranju žene te jedinstvu između muškarca i žene. Radi se o jahvističkoj predaji koja opisuje stvaranje žene iz muškarčeva rebra, za razliku od elohističkog izvještaja koji kazuje da je Bog stvorio čovjeka te naglašava diferencijaciju spolova: čovjek je stvoren kao muško i žensko. Evanđelje nam u povezanosti s izvještajem iz Knjige Postanka progovara o nerazrješivosti ženidbe. Ta je tema do prije nekog vremena bila radosni navještaj koji je utvrđivao supružnike u njihovoj međusobnoj ljubavi i jedinstvu. Razumijevala se sama po sebi kao kanon življenja supružnika. Pitanju ženidbe može se pristupiti iz mnogih kutova koji bi mogli opravdati čak i njenu razrješivost. Međutim, jedina perspektiva koja brani nerazrješivost ženidbe je biblijsko-teološki pristup ženidbi tumačen vjerom Crkve. U središtu je današnjeg prvog čitanja biblijska istina da nije dobro da čovjek bude sam. Zbog toga mu Bog stvara pomoć kao što je on sam. Među svim stvorenjima koja je Bog stvorio, prema ovom izvještaju, čovjek nije pronašao nikoga sebi slična. U čitavom stvorenom svijetu čovjek nema nekoga u kome bi mogao vidjeti svoje drugo ja, nekoga koga bi mogao osloviti s ti, nekoga tko bi ga mogao razumjeti i komu bi mogao govoriti svojim jezikom. Čovjek osjeća naravnu potrebu za takvim bićem, jer je u njegovu narav upisana potreba i čežnja za primanjem impulsa drugoga bića, prije svega Boga, ali i drugih Božjih stvorenja, a posebno onoga stvorenja koje je kost od njegovih kosti, kako Biblija slikovito opisuje stvaranje žene. To je jednostavno zakon čovjekove stvorene naravi. Konkretnije rečeno, muškarcu je potrebna žena da bi bio potpuno stvorenje i da bi mogao primati impulse bića koje je njemu slično, da bi imao kome kazati ti i tako potvrditi svoje ja, kao što je i ženi potreban muškarac da bi, jednako kao i on, mogla primati impulse drugoga bića. Radost zbog stvaranja žene izražena je riječima - možda prvom ljubavnom pjesmom u Bibliji - koje pisac

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

pridaje Adamu: »Gle, evo kosti od mojih kostiju, mesa od mesa mojega! Ženom neka se zove, od čovjeka kad je uzeta.« Koliko je čovjeku potrebno biće u kojemu vidi drugo ja i s kojim se osjeća potpunim, govori i to da će čovjek ostaviti oca i majku kako bi prionuo uz svoju ženu, a njih dvoje bit će jedno tijelo. Ni s kim drugim, prema ovom izvještaju, to nije moguće. To je Božja zamisao, njegov izvorni naum, kako nam ga opisuje Knjiga Postanka. Na taj Božji plan, koji je od početka, poziva se i Isus u današnjem evanđelju. Farizeji su u ono doba, kao i mnogi drugi danas, pokušali uhvatiti Isusa u nedosljednosti, pa su ga često iskušavali. Jedna od kušnji odnosila se upravo na ovaj biblijski nauk koji je dan u početku i koji je norma svakoga drugog nauka o nerazrješivosti ženidbe. Isus ne samo da odgovara farizejima na pitanja o nerazrješivosti ženidbe, nego prokazuje njihovu okorjelost. Međutim, Isus vraća stvari na početnu točku, na točku stvaranja muškarca i žene i na njihovo jedinstvo, jer i ne može drukčije nego početi ponovno sve uglavljivati, sve ponovno vraćati u prvobitno stanje, u stanje prije okorjelosti srca. Zbog toga je i došao, kako bi sve privukao Ocu. Okorjelo srce ne može prihvatiti ovo izvorno stanje, a Isus je došao ponovno uspostaviti takav red, zato i poseže za razlogom zbog kojega je Mojsije dopustio otpustiti ženu. To vraćanje stvari u prvobitno stanje tiče se i nerazrješivosti ženidbe. Crkva je službenica koja uz pomoć Duha Svetoga nastavlja sve privoditi Kristu-Glavi i upućuje na ostvarenje tog izvornog plana, a ne na preračunavanja koja su se u povijesti spasenja morala dogoditi zbog okorjelosti srca. Isus je došao zato da sve ponovno uglati u sebi, da on, koji je Glava svega, svojim riječima i djelima sve stvari dovede u prvotno stanje. Upravo na to upozorava Krist u današnjem evanđelju. Ono što je Bog združio u svom izvornom naumu, ne može čovjek rastavljati i prilagođavati po svom naumu i svojim uredbama. Gospodnje je to djelo!

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalžabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

4. - 10. listopada 2021

XXVII. Nedjelja kroz godinu (574/2021)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Pristupe farizeji k Isusu pa ga upitaše: »Je li mužu dopušteno otpustiti ženu?« On im odgovori: »Što vam zapovjedi Mojsije?« Oni rekoše: »Mojsije je dopustio napisati otpusno pismo

i - otpustiti.« A Isus će im: »Zbog okorjelosti srca vašega napisa vam on tu zapovijed. Od početka stvorenja muško i žensko stvori ih. Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu; i dvoje njih bit će jedno tijelo. Tako više nisu dvoje, nego jedno tijelo. Što dakle Bog združi, čovjek neka ne rastavlja!« U kući su ga učenici ponovno o tome ispitali. I reče im: »Tko otpusti svoju ženu pa se oženi drugom, čini prema prvoj preljub. I ako žena napusti svoga muža pa se uda za drugoga, čini preljub.« Donosili mu dječicu da ih se dotakne, a učenici im branili. Opazivši to, Isus se ozlovolji i reče im: »Pustite dječicu neka dolaze k meni; ne priječite im jer takvih je kraljevstvo Božje! Zaista, kažem vam, tko ne primi kraljevstva Božjega kao dijete, ne, u nj neće ući.« Nato ih zagrli pa ih blagoslivljaše polažući na njih ruke.

Crkva, kao svaka obitelj, prenosi svojoj djeci svu baštinu svoga spomena. Kako to činiti a da se ništa ne izgubi i da se, naprotiv, baština vjere u cjelini sve više produbljuje? Po apostolskoj predaji, sačuvanoj u Crkvi s pomoću Duha Svetoga, imamo živi doticaj s izvorišnim spomenom. A ono što su apostoli predali, kao što kaže Drugi vatikanski koncil, »obuhvaća sve što pridonosi svetome življenju Božjega naroda i rastu vjere; i tako Crkva u svojem naučavanju, životu i bogoštovlju postojano održava i svim naraštajima prenosi sve što ona jest i što vjeruje« Vjera, naime, treba neko okruženje u kojem se može svjedočiti i prenositi, i da to odgovara i bude razmjerno onomu što se prenosi.

(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 39)

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

4. P - sv. Franjo Asiški, Franjo; Jon 1,1 – 2,1.11; Otpj pj.: Jon 2,2-5.8; Lk 10,25-37	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Ivan i Štefa Lukinić, ob. Vugrinec
5. U - Faustina, Mauro, Placid, Miodrag; Jon 3,1-10; Ps 130,1-8; Lk 10,38-42	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + ob. Stipan, Slavko Družinić, Vlatko Orban, ob. Vručina i Ljubica Pintarić
6. S - sv. Bruno opat, Fidelis; Jon 4,1-11; Ps 86,3-6.9-10; Lk 11,1-4	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu i krunica + Vladimir Mraz
7. Ć - BDM od Krunice, Ruža, Rozalija; Mal 3,13-20a; Ps 1,1-4.6; Lk 11,5-13	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Stanislav Mundar god.
8. P - Demetrije, Pelagija, Hugo; Jl 1,13-15; 2,1-2; Ps 9,2-3.6.16.8-9; Lk 11,15-26	18.00 - Sv. Misa u Jalažabetu i krunica Zahvalnica
9. S - Dionizije, Ivan, Sara; Jl 4,12-21; Ps 97,1-2.5-6.11-12; Lk 11,27-28	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu i krunica + Florijan Filipašić god.
10. N - XXVIII. Nedjelja kroz godinu - Dan Zahvale za Božja Dobročinstva - Dani Kruha; Mudr 7, 7-11; Ps 90, 12-17; Heb 4, 12-13; Mk 10, 17-30; Mk 10, 2-16; „Što imaš, prodaj i idi za mnom!“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 1.) + Ana i Tomo Kovačić, Anastazija Horvat 2.) + Gabrijel god., rod. Magić i Filipašić, Dragica Hajsok 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + Josip Družinić 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Šarlota Kalčić god., Stjepan, Štefanija i Nadica Mesarić 18.00 - Listopadska Pobožnost

U ovo moderno doba i od kršćana često čujemo prigovore protiv nerazrješivosti ženidbe. Kažu da je to ideal kojemu trebamo težiti i kojemu se trebamo diviti, ali da moramo voditi računa i o ljudskoj slabosti. Nema svatko dostatno snage da ostane vjeran. Nerazrješivost ženidbe morala bi dakle biti neka vrsta evandeoskoga „savjeta“ za one koji su savršeni, a ne zapovijed koja vrijedi za sve. Glavni argument ovakvih prigovora jest nesposobnost da dvije osobe održe doživotno obećanje koje su preuzele na sebe. Ti prigovori polaze od pretpostavke da se kršćanin može zauzeti samo za ono za što ima snage i hrabrosti. To se čini smislenim, no riječ je o stavu koji ne vodi računa o objavi. Biblija nam, doista, neprestano kazuje da čovjek nije u stanju sam opsluživati nijednu Božju zapovijed. Prorok Ezekiel to veoma jasno kaže Izraelcima: zato što oni ne mogu obdržavati savez s Bogom, Bog sam mora izvaditi njihovo kameno srce i dati im srce od mesa, srce ljudsko (usp. Ez, 36,26). Bog nam to uistinu obećava i daje nam snage da budemo vjerni. (Tomaš Špidlik)

MOLITVA MUŽA I ŽENE

(Uz evanđelje 27. Nedjelje kroz godinu)

Dobri Bože, blagoslovi i štiti našu obitelj. Sačuvaj u njoj ljubav i sloga. Odagnaj od nas svako zlo, mržnju, glad i bolest. Blagoslovi i naš rad. Daj da uvijek možemo radom svojih ruku osigurati sebi i svojoj djeci čestit život. Blagoslovi i našu djecu. Daj da ih uzmožemo odgajati u ljubavi i vjernosti Tebi, i da uvijek imamo razumijevanja za njihove teškoće. Bože, učini da svojim životima zaslužimo Tvoju vječnu nagradu, po Kristu Gospodinu našem. Amen.

VJERONAUČ



Srijeda 6. X. u 16.00 - 3. razred
Petak 8. X. u 16.00 sati - 8. razred
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauč a u slučaju izostanka roditelje da ih ispričaju!

Dan Zahvalnosti za primljena dobročinstva - Dani Kruha i Predstavljanje Prvopričesnika
Danas tjedan 10. listopada na XXVIII. Nedjelju kroz godinu "Dan je Zahvalnosti za primljena dobročinstva - Dan kruha". Nakon svake mise kao i prošle godine pogostili bi se kipičima i kolačima, zato molim vrijedne domaćice i Udrugu Žena da ih ispeku i donesu u Dom kulture. Te nedjelje na misi u 11.00 sati biti će našoj župnoj zajednici predstavljeni ovogodišnji kandidati za primanje Prve Svete Pričesti, zato pozivam Vas roditelje, djedove i bake da dopratite i molitvom podržite naše male kandidate te dođete u Dom Kulture u Jalžabet na predstavljanje! A dane Kruha u Kelemenu proslavit ćemo na XXIX. Nedjelju kroz godinu 17. listopada na misi u 9.30 sati!



Od listopada pa do Uskrsa večernje mise biti će u 18.00 sati, a u Jalžabetu do trajanja obnove unutrašnjosti crkve nedjeljne mise biti će u Domu Kulture!

Svjetski svega što smo danas čuli, i ispunjeni radošću i ljubavlju koju smo primili, kročimo u novi tjedan i širimu radosnu vijest spasenja i ohrabrenja. Posvećujemo sebi i drugima daje Bog sve stvorio i daje gospodar svega te da nama omogućava puno više nego što tražimo i zaslužujemo.

KRŠTENJE



subota 9. X. 2021 u 17.00 sati
Eleonora Plantić

Prikupljanje Prehrambenih i higijenskih namirnica za Sisačku biskupiju

Dragi župljani! Danas tjedan pa sve do nedjelje 17. listopada u sklopu tjedna Zahvale za Božja Dobročinstva tj. Dane Kruha naš Župni Caritas kao i svake godine prikuplja namirnice tzv. Špeceraj kao i higijenske potrepštine i novčane priloge i to ove godine za stradale u potresu na području Sisačke biskupije. Pozivam Vas sve da se pridružite ovoj hvalevrijednoj akciji i pomognimo braći u potrebi! Hvala!



Od ponedjeljka 4. listopada pa do petka navečer 8. listopada na Duhovnim sam vježbama! U slučaju hitnosti (sprovod ili ispovijed) nazovite vlač. Zorana Gložinića župnika u Kućan Marofu br. telefona: 042/641-436

U ponedjeljak 4. listopada naš franjevački samostan sv. Ivana Krstitelja u Varaždinu slavi svoga utemeljitelja sv. Franju Asiškog. Svečanu Svetu Misu u 18.30 sati predvodit će mons. Josip Mrzljak biskup u miru.

Crkva je poput orkestra solista. Različiti su instrumenti, ali kad se svi ujedine u jedan orkestar sposobni smo izvoditi vrhunska djela.

Djeco, roditelji, mladi i stariji!
Mjesec je listopad **DOĐITE** na molitvu krunice i listopadske pobožnosti! Svaki dan od 18.00 sati u Jalžabetu zajedno sa misom ili svaki dan u Kelemen, Jakopovec ili Novakovec. Posvetimo Mariji Listopad. **Kraljice svete krunice, beskrajne sreće more!** Tebi se puci klanjaju, anđeli tebi dvore. **Kraljice krunice, moli za nas!**
Kraljice krunice, budi nam spas!